

# 新县第十三届人民代表大会第四次会议召开

本报讯(记者 冯康松 通讯员 王丽君) 3月8日至10日,新县第十三届人民代表大会第四次会议在大别山干部学院报告厅召开。来自全县各条战线的人大代表齐聚一堂,共商发展大计。

8日上午,大会举行开幕式。新县人大常委会主任彭广益主持会议。新县人大党组书记韩文明,党组副书记郭泽根,副主任张世书、许二星、黄立鹏、胡皓、龚炳熹出席会议。

新县委书记杨明忠、县长吕旅、县委副书记刘耀林、县政协主席施业盛等县处级领导出席开幕式。

县十三届人民代表大会第四次会议应到代表190名,实到179名,符合法定人数。

会上,县长吕旅作《政府工作报告》,报告全面回顾了2014年政府工作,明确了2015年政府工作总体要求和主要目标。大会以书面形式听取了新县2014年国民经济和社会发展规划执行情况报告及2015年计划(草案)的报告以及新县2014年财政预算执行情况和2015年财政预算(草案)的报告。

9日上午,举行第二次大会。会议分别听取了县十三届人大常委会主任彭广益所作的《新县人民代表大会常务委员会工作报告》,县人民法院院长郑镇林所作的《新县人民法院工作报告》,县人民检察院检察长陈军所作的《新县人民检察院工作报告》。

报告中,彭广益回顾了县人大常委会2014年的主要工作,并从适应依法治国新常态,认真履行法定职责;适应改革发展新常态,切实增强监督实效;适应社会转型新



图为大会会场。

本报记者 冯康松 摄

常态,全力服务大局;适应制度创新新常态,充分发挥代表作用;适应作风建设新常态,不断提升工作效能等五个方面明确了

2015年的工作任务。

会议期间,各代表团认真审议了政府、计划、财政和县人大常委会、人民法院、人民检察院的工作报告。

10日上午,举行第三次大会。大会审议、表决并通过了议案审查委员会关于议案审议和建议、批评、意见处理意见的报告和计划、财政预算的审查报告,以及其他各项决议。

杨明忠指出,2015年是适应经济新常态的调整年、全面深化改革的关键年、全面推进依法治国的开局年、作风建设的持续年,也是“十二五”和“十三五”规划的衔接年。必须始终把改革开放作为第一动力,以经济体制改革为重点,统筹兼顾,增强发展新动力。县乡人大和人大代表要充分发挥自身优势,多建睿智之言、多献务实之策。

必须始终把依法治国作为第一责任,加强权力运行监督。人大代表要做学法用法的表率,带动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。必须始终把改善民生作为第一追求。县乡人大和人大代表要发挥好密切联系群众的优势,“身”入基层,“心”连百姓,“情”牵群众。要围绕政府承诺的民生实事,加强工作监督。要关注群众反映的热点、难点问题,加大工作评议力度,督促有关部门回应群众关切。必须始终把作风建设作为第一保障,做好执行政治纪律和作风建设的示范者、带动者,充分发挥监督职能,确保监督到位。必须始终把履职尽责作为第一要求,立足本职工作,把实现自身价值与服务群众、服务社会结合起来。真正当好人民满意放心的忠实代表。



图为代表们认真审议《政府工作报告》。

本报记者 冯康松 摄

## 2015年新县十项民生实事

- 1.实施县域教育综合改革试点县项目,启动全面改薄工作,建成光彩实验学校。
- 2.建设新县社会福利中心,实施乡镇敬老院改扩建工程,提高农村五保集中供养率。
- 3.推进健康促进行动,完善全民健身设施,建设县中医院,改扩建3所乡镇卫生院,引进医疗卫生人才。
- 4.完善城市功能,实施博物馆至解放桥主供水管网改造及城区内河治理工程,新建5处环卫工人倒班房、5处便民公厕。
- 5.发展公共交通,增加公交车辆、增设公交线路,延长服务时间,老年人、残疾人城区免票、中小半票乘坐公交车。
- 6.强化供电保障能力,加快输变电站工程建设,推进风电并网和新一轮农村电网改造升级,缓解群众低电压用电问题。
- 7.创建全国旅游标准化示范县,推动乡村旅游发展,完善智慧旅游信息平台,新县旅游景区对本县居民免费开放。
- 8.推进保障性安居工程建设,完成棚户区改造258户,建设公租房127套、改造农村危房1144套。
- 9.实施平价蔬菜惠民工程,新建平价便民蔬菜(淮南猪肉)超市(直销店)10家。
- 10.启动电子商务创业孵化园建设,建立中小企业电子商务平台,提高中小企业综合竞争力。

## 2015年新县十大重点项目

- 1.毅辉智能制造产业园建设项目(总投资2亿元)。
- 2.骏诚科技电子产业园建设项目(总投资2亿元)。
- 3.益丰食品加工产业园建设项目(总投资3亿元)。
- 4.锐铃公司贴膏剂生产基地异地扩建项目(总投资2亿元)。
- 5.大别山中药生态科技园建设项目(总投资1.2亿元)。
- 6.商务中心区(健康谷区域)建设项目(总投资3亿元)。
- 7.农村公路“三年行动计划”年度建设项目(总投资1.7亿元)。
- 8.水库除险加固、中小河流治理及农村河塘整治等水利基础设施建设项目(总投资9656万元)。
- 9.美丽乡村“双十双百”工程建设项目(总投资1亿元)。
- 10.大广高速新县北站至卓湾大桥旅游道路及G230道路基础设施配套建设项目(总投资8000万元)。

# 政协新县第九届委员会第四次会议召开



图为大会会场。

本报记者 冯康松 摄

本报讯(记者 冯康松 通讯员 胡怡慧) 3月7日至9日,政协新县第九届委员会第四次会议在大别山干部学院隆重召开。来自全县社会各界的181名政协委员欢聚一堂,共谋新县发展良策,共商新县发展大计。

县政协主席施业盛、县政协副主席霍予新、县政协党组书记周伯超以及县政协副主席黄远巡、许勇、吴克君在主席台前就座。县委书记杨明忠,县长吕旅,县人大常委会主任彭广益,县委副书记刘耀林,县纪委书记袁钢应邀在主席台前就座。

7日上午,施业盛代表政协新县第九届

委员会常务委员会向大会作工作报告。许勇向大会作关于九届三次会议以来提案工作情况报告。

会议期间,政协委员列席了新县第十三届人民代表大会第四次会议,听取并讨论了《政府工作报告》及其他报告。

9日,大会举行闭幕会。会议表彰了2014年度优秀政协委员、优秀提案提出者、提案办理工作先进单位,以举手表决的方式审议通过了《政协新县第九届委员会提案委员会关于九届四次会议提案审查情况的报告》《政协新县第九届委员会第四次会议关于常

务委员会工作报告的决议》《政协新县第九届委员会第四次会议关于九届三次会议以来提案工作情况报告的决议》《政协新县第九届委员会第四次会议政治决议》。

杨明忠对大会的圆满召开表示热烈的祝贺。他说,过去的一年,县政协和政协委员牢牢把握民主和团结两大主题,践行群众路线,积极开展协商议政、专题调研和视察督查工作,为全县稳增长、惠民生、促和谐作出了重要贡献。

杨明忠指出,2015年,全县上下、社会各界要适应经济发展新常态,在助推发展上有



图为委员们听取《政协工作报告》。

本报记者 冯康松 摄



图为政协会议现场。

本报记者 冯康松 摄

倾情招商引资。县政协把联谊招商作为一项重要工作,投精力、下功夫,倾情招商。推进酒店乡绿康源生态农业科技示范园的建设服务协调工作,确保了该园顺利开业投产。

发挥政协委员投身社会公益事业的积极性,激发委员爱心捐赠。汪和光委员致富不忘家乡,主动将自己农村合作社的5间房屋捐赠给汪冲小学,出

资22万元,硬化学校操场、道路,安装空调10台,改善了学校办学条件。2014年,有170余名委员积极参与到社会公益事业活动中,资助贫困户180多户、留守儿童300多人、修筑塘堰坝、公路300多处,捐献各类资金500多万元。

关注社会养老事业。针对全县60岁以上的老年人口占总人口的14.2%,新县早已进入老龄社会的实际状况,2014年,县政协把“社会养老情况”作为年度重点调研课题,组织委员和相关单位深入新集、陡山河、吴陈河、陈店、香山湖等乡镇(区)和县光荣敬老院、福音老年公寓等养老机构进行调研。历时半年,在掌握了

第一手资料的基础上,撰写了《关于新县社会养老情况的调查与建议》的调研报告。提出了“科学制定新县社会养老发展规划;出台落实优惠政策,积极吸纳民营资本进入养老产业;改善政府养老机构基础设施条件”的建议。县委、县政府主要领导高度重视。县委书记杨明忠在报告上作出重要批示:县政协的这个调查与建议有一定分量,值得我们认真研究和吸纳。县长吕旅要求相关部门,针对目前存在的问题提出针对性的措施,抓紧制定加快新县养老服务业发展的实施意见,将乡镇敬老院改扩建和社会养老机构建设列入政府民生实事。

做实“三助三送”活动。2014年4月至9月,县政协组织委员深入到沙窝、八里畈、周河、郭家河等乡镇,开展“助困、助学、助医、送温暖、送科技、送文化”为主题的“三助三送”活动,为基层群众办实事、解难题。活动中,筹措资金12万元,帮助沙窝镇残疾特困户余富珍解决家庭住房及生活困难问题;为卡房乡中心小学捐赠学习用品及现金2万元,为30余名高中贫困学子资助“圆梦大学”助学金10万元;为群众免费义诊110余人次,发放健康宣传资料6000余份;为28户贫困家庭送去帮扶资金3万元;对200余名群众进行了水稻病虫害防治、畜牧疫病防治、水产养

殖等方面的专业技术知识培训;组织开展送文艺、送图书、送电影下乡活动3次。

助推文化建设。编纂《新县政协志》,充分展现新县政协辉煌历程和政协委员干事创业风采,汇集委员参政议政的智慧和经验。参与新县文化丛书《风》、《雅》、《颂》编写工作,搜集整理红色文化资料6万余字。参与《信阳日报》“大别山革命风范”栏目的组稿工作,撰稿7万余字。联络信阳市政协书画院、信阳市书法家协会在信阳市博物馆成功举办庆祝人民政协成立65周年纪念活动,缅怀人民政协的光辉业绩,弘扬中华民族优秀传统文化。

改善政府养老机构基础设施条件”的建议。县委、县政府主要领导高度重视。县委书记杨明忠在报告上作出重要批示:县政协的这个调查与建议有一定分量,值得我们认真研究和吸纳。县长吕旅要求相关部门,针对目前存在的问题提出针对性的措施,抓紧制定加快新县养老服务业发展的实施意见,将乡镇敬老院改扩建和社会养老机构建设列入政府民生实事。

## 二〇一四年新县政协工作亮点